
italijansko bojišče. 
Italijani še niso pričeli z napovedano deseto o

fenzivo. Sempatje se sicer razvija na Krasu živahen 
artilerijski dvoboj, pomembnejših infainterijsk{ih spo
padov pa zadnji čas ni bilo. 

V italijanski državni zbornici so bile te dni ze
lo burne razprave. Nekateri poslanci so zahtevali, 
naj bi se Slovanom na vzhodnem bregu Adrije* Ka
dar ga bo Italija zasedla (Lah dela račun brez krč
marja!), pustile njih narodne pravice. (Hijna|vici!!) 
Kadorni in ministru Bissolattiju se je očitalo, da sla 
kriva italijanskih vojnih nevspehov. Nekateri pos
lanci so se pritoževali, da se z avstrijskimi vojnimi 
v jetniki premilo postopa. Vladni zastopnik je izjavil, 
da se bo odslej naprej z avstrijskimi vjetniki strožje 
postopalo. 

Prisega na bojišču. 
(Izvirno poročilo.) 

Preteklo dni je polagala avstroogrska armada 
svojemu najvišjemu vojnemu gospodu cesarju Karo
lu I. prisego zvestobe. Kolikokrat so v vojašnicah v 
mirnem času na novo odbrant fantje z navdušen
jem polacrali (o nrisegn in obečali. Če bo tre!) i tudi 



s krvjo potrditi to, kar so obljubili. Ta trenutek je 
bil za vsakega svečan, kajti vsakega je prešinila za
vest, da od tega trenotka ne sliši več samo sebi in 
svojim ljubim, temveč da je od tega dneva last sku
pne domovine, kot njen branitelj, in da ji daruje, če 
treba tudi svojo srčno kri. 

Kako svečana, kaka resna je še pa ie ta, pri
sega, ki jo danes polagamo mi med gromenjem to
pov in pušk, po več kot dveletnih bojih, našemu no
vemu vladarju, da se bomo borili do zadnje kaplje 
krvi, proti vsakemu sovražniku in kjerkoli zahteva 
volja Njegovega cesarskega Veličanstva. 

Nikdar ne bom pozabil te prisege. Bilo je na 
večer, ko pride povelje, da se zberemo k prisegi, k 
prisegi, ki je pač bolj pomenljiva, kot je bila nek
daj, ko smo kot mladi fantje prisegali presvitlemu 
vladarju zvestobo do smrti, a to v domačih garnizi
jah in še nismo vedeli, kake težave In grozote pri
nese vojska. Bili smo šo pač mladi, sami zase, brez 
družin, A sedaj! 

Stemnilo se je. Poveljhik. naš■ nadporočnik D., 
nas je razvrstil po narodnostih. Nastala je svečana 
tišina. Nekako čudno nam je pri srcu. Tudi bleda 
luna, naša verna tovaršica v teh visokih planih ah, 
je svetila bolj skrivnostno kot navadno, hribi, ki nas 
obdajajo, se mi zdijo kot neme priče naše prisege, ki 
se dviga k Bogu. Da, kot te gore bomo stali, neo
majano, do zadnjega diha za čast in slavo avstrijs
koogrske monarhije in naše lepe slovenske domovi
ne. Res, nekako čudno nam je bilo pri srcu. Visoko 
vrh planin, na zasneženih vrhovih, v očigled smrti, 
prisega do smrti! Žalibog da mnogi izmed naših to
varišev ni bil z nami v tem resnem trenotku. Njih 
trupla počivajo v daljnih bojnih poljanah in na, ne
štetih bojiščih. Pa tudi njih zadnje misli so bile: 
Bog ohrani, Bog obvari nam cesarja, dom in Avst
rijo! 

Pionir M.. Omlajdič. Savinjčan. 
Puškina cev je bila vroča od samih strelov. 

Infanterist Jožef Zakanjšek, ki služi pri 47, 
pešpolku, ki se bori proti izdajalskemu Lahu, piše 
svojim domačim pri S v. .! u r i j u o b T a b o r u 
sledeče: 

Do dne 19. novembra smo bili za rezervo, da 
se malo odpočijemo, ker smo slutili, da bo polentar 
prišel z ofenzivo Dne 19. novembra ponoči pa smo 
odrinili v strelne jarke. Naši jarki so bili še novi in 
popolnoma plitvi. S tovarišem sv*a začela kopati še 
bolj globoki rov. Nad glavami pa so tulile granate 
in šrapeli, da je bilo groza. Priporočil sem se še 
Mariji Devici, naj me varuje vsega hudega. Ob 6. 
uri zjutraj, dne 20. novembra, pa. je začel sovražnik 
z napadom. Tega trenutka ne bom pozabil, če živim 
Še sto let. Pred našimi strelnimi jarki se je prika
zalo kar črno Italijanov. Hitro smo zgrabili za puš
ke in kmalu je ležala prva vrsta na tleh. Za njimi 
pa je prišla druga, tretja; bilo jih jo brez konca in 

kraja. Moja puška je bila že vroča, da je že skoraj 
nisem mogel več držati. Toda streljal sem še vedno 
kakor brez uma dalje. Ob osmi uri je napad pone
hal Mnogo naših je bilo ranjenih, a še mnogo več 
pa sovražnikov. Pred našimi jarki je ležalo cele ku
pe mrličev, med njimi so pa tarnali ubogi ranjenci. 
Cez dan se je napad še ponovil in tudi drugi dan, 
pa vsakokrat smo Laha srečno odbili. Zraven pa je 
še neprestano deževalo noč in dan. Jaz sem bil po
polnoma v vodi in blaten, kakor bi me iz zemlje iz
kopal. Drugi dan ponoči so nas prišli premestit, ker 
je ostalo le malo mož od stotnije še živih in zdravih. 
Dragi! Strašna sta bila ta dva dneva v mojem živ
ljenju, katera ne bom zlepa pozabil. Hvala Bogu in 
Mariji! Edino njej se imam zahvaliti, da me je še 
obvarovala vsega hudega. 

¥ vasi tik za strelskimi jarki. 
(Izviren dopis iz bojišča.) 

Naša vas je zadnja za strelskimi jarki, kjer 
je divjala še nekaj dni bitka, krvavo klanje z veliko 
silo, zdaj pa je po malem topniški dvoboj. Nas slo
venskoštajerske fante in može, ki smo bili deloma že 
večkrat na fronti in ranjeni, je vojna vihra vrgla k 
nekemu poljskemu topniškemu polku, v katerem je po
lovica Nemcev, Cehov itd. Slovenci smo si sami po
magali, da nam ure hitreje tečejo. Ob prostem času 
se Slovenci zmirom zberemo, pojemo in si zbujamo 
spomine na slovensko domačijo, po kateri nam vsem 
hrepeni srce, posebno pa sedaj, ko prihajajo že tre
tji božični prazniki, kar smo na vojski. Z velikim 
zanimanjem čitamo, kako se naši ljudje tam v oza
dju s peresom borijo za naše stare narodne pravice 
in nam pripravljajo pot, kadar se vrnemo po truda
polnem boju domov. V imenu vseh naših fantov in 
mož vsem braniteljom naše narodne časti prisrčna 
hvala! Z nami se je začela sedaj bojevati, tudi nara
va. Snežni viharji razgrajajo, plazovi buče in zima 
kaže vso svojo moč. Toda mi trdno stojimo in klju
bujemo sovražniku in naravnim silam ter s ponosom 
gledamo na ljubljeno domovino. Naš pozdrav njej in 
njenim zvestim sinovom in hčeram pošiljamo iz kr
vavega bojišča. Zdravi slovenski fantje in možje od 
topniškega polka: Jernej Sitar, desetnik, iz Velenja,; 
četovodje: Gustl Hribar iz Ljubljane, Martin Keiba 
iz Celja, Ivan Zaje, desetnik, Ivan Pustnek, pred
topnicar, oba doma pri Velenju; topničarji: Ivan 
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Colja, Ivan Gulič, predmojster Danijel Žnidačič, F. 
Cerne, J. Miheli, Flego. Gorišek, Martin Vrečar in 
Koleno. 

Slovenski domobranci se borijo kot tigri. 
(Izviren dopis.) 

Zadnji čas se prav malo sliši od našega slo
venskoštajerskega domobranskega pešpolka. Res je, 
da smo skoraj bi rekel v od Boga pozabljenem kra
ju. Toda z Lahom imamo tu vedno opraviti. Nedav
no tega nas začne nekega lepega jutra obstreljevati 
z artilerijo bolj po malem in sicer toliko, da je na
ravnal svoje topove v pravo smer. Vedeli smo že na
prej, da pride drugi dan takozvani bobneči ogenj In 
TQS, rano drugega in naslednjega dne je bobnelo iz 
vseh kalibrov kot bi bil sodni dan. Tudi težke mine 
so bile poieg, kar je za najtežjimi topovi najstrašnej
še orožje. Mina grozno poči in vse raztrga, kamor 
prileti. Ko so topovi nehali, nastopi laška infanteri
ja, ki se je pa po večkratnih napadih in težkih iz
gubah vrnila in najbrž tudi spoznala, da ne prodre 
naših črt. Mi smo to vse hrabro zdržali in niti ped 
zemlje prepustili lakomnemu polentarju. Vjetniki so 
rekli, da smo se borili kot tigri. Tudi sovražniki i
majo Slovence za hrabre vojake. Par dni pozneje pa 
smo dobili pohvalo tudi od našega gospoda divizijon. 
skega poveljnika, da smo se hrabro držali. Ponosni 
smo na vse to in upamo, da cela Slovenija z vesel
jem gleda, na svoje sinove. Zdaj živimo zopet bolj 
mirno življenje in opravljamo .svoje dolžnosti čvrsto 
naprej. 

Iskrene pozdrave pošiljamo svojim staršem ter 
prijateljem in tiijdi tebi, ..Slovenski Gospodar", možje 
in fantje hrabrega, polka: Poddesetnik Jenko Alojzij 
iz Dola pri Hrastniku, Polutnik Srečko iz Zidanega 
Mosta, Poznič Ivan iz Vranskega, Dobnik Anton iz 
Letuša. Polanec Fr. od Sv. Marka pri Ptuju, Blaz
nik Fr. iz Straž pri Zidanem Mostu, Grašič Jožef od 
Sv. Tomaža pri Ormožu, Verk Anton od St. Jurija 
ob juž. zel, Zidar Ivan od Šmarja pri Jelšah, No
vak Ivan od Trbovelj, Breznik Alojz iz Ruš in pod
desetnika Kuder Josip iz Griž pri Celju in Petrovič 
Franc od Sv. Barbare v Halozah. 


